

西曲矿

## 冒雨抢修掘进机



近日,西曲矿掘进一队职工冒雨全力抢修掘进机,为矿井采掘正常贡献力量。

该队发现掘进机部分部件因受潮出现了故障,他们迅速制定了抢修方案,分工协作,更换受损部件,清理积水,检查电路系统。经过几个小时紧张工作,掘进机终于恢复了正常运转。

●李腾

马兰矿选煤厂

## 开展安全生产标准化检查

8月27日,马兰矿选煤厂对主洗车间各区域及相关设备进行了安全生产标准化检查。

此次检查对重大隐患判定标准学习情况、雨季“三防”、个人劳保使用、习惯性违章、消防设施配备、生产用电安全以及关键岗位等进行逐一排查,对发现的问题进行“五定”整改。

该矿要求,要全面细致做好安全生产工作,职工作业现场要细化安全措施,加强管控,加强值守,对不安全行为更应做到零容忍,坚决杜绝“三违”现象,全力以赴做好安全生产工作,确保安全生产形势持续稳定。

●唐伟军

新产业公司

## 筑牢安全生产防线

8月27日,新产业公司对所属单位开展安全生产大检查。

检查组先后前往屯兰福利分厂、马兰矿东二职工浴室改造工地、古交电厂供煤站、阀门厂和商业街等地,实地查看了现场安全情况,并对检查出的隐患问题建立台账,要求限时整改。

检查组要求,要落实企业安全主体责任,完善安全制度和作业流程,加强安全监管,大力开展安全风险隐患排查。要认真组织安全培训,提升职工安全风险防范意识,坚决杜绝违章作业。要扎实开展雨季“三防”工作,注意用电安全和消防安全,筑牢安全生产防线。

●李鹏英

聚焦安全

## 杜儿坪矿:雨季“三防”动手早 举措实

主汛期来临,杜儿坪矿强化风险意识,狠抓责任落实,采取有效措施,扎实做好雨季“三防”工作,确保矿井安全度汛。

该矿制定雨季“三防”工作方案,成立防汛应急指挥部,建立健全工作机制,通过明确工作目标,专职负责人和各小组职责,建立横向到边,纵向到底、层层负责的责任体系。建立了灾害性天气预警和预防机制,密切关注灾害性天气预报预警信息,对可能危及煤矿安全生产的暴雨洪水灾害信息,提前采取预防措施。加强地质资料分析和预测研判,发现问题及时汇报处理,确保汛期调度指挥有效、险情应对及时。

该矿雨季“三防”的重点是清理

水仓和河道,汛期来临前,井下水仓、防水密闭、河道的清理工作已经全部完成。全面开展雨季“三防”拉网式排查,组织人员对矿井范围内及周边的废弃小煤窑、地面塌陷、采动裂缝、各条冲沟、泄水涵洞以及地面所有供电设备、线路、避雷器(针)、防雷接地、井上下排水设备等进行全面检查,对查出的隐患问题及时处理,防患于未然。

“杜儿坪周边有64座小窑旧址,在今年以前都已经治理完毕,现在每周巡视一次,没有发现隐患。周边有八条河沟,雨季来临前对河道已清理完毕,保证水流畅通。”杜儿坪矿调度指挥中心主任赵志边介绍。

同时,该矿组织了应急抢险小分队进行实战演练,全面提升应急抢险小分队的抢险救灾能力,确保来之能战、战之能胜。为保证汛期机电设备安全有效运行,机电专业提前完成了电气设备预防性试验工作,保证汛期来临时电气设备正常运转,无失爆无停电故障。对各类通讯设备和通讯线路进行了检查维护,满足汛期通讯信息传递及抢险救灾指挥的需要。供应服务中心周密做好防汛物资的储备工作,备足编织袋、铁锹、雨衣、雨靴、机动排水管路、临时照明设备等物资,做到专库专人保管,24小时专人值守,随时满足防汛所需,保障矿井安全度汛。

●卢丽峰 张峰

## 发电事业部:东曲羊圈港瓦斯发电项目并网



8月30日11时50分,东曲羊圈港瓦斯发电项目4#机并网发电,标志着西山煤电继2018年之后又一座瓦斯发电项目建成投运。

东曲羊圈港瓦斯发电项目安装4台国产1000KW低浓瓦斯内燃机组,设计年发电量2200万度,配套余热利用锅炉为东曲羊圈港进风井、瓦斯抽放站供热,具有良好的经济效益和社会效益。

●田海波

## 太原选煤厂:“天眼工程”项目建设成效显著

作为山西焦煤智能化建设地面试点单位,“天眼工程”是太原选煤厂智能化建设的重要组成部分。

2022年以来,太原选煤厂积极推进“天眼工程”项目建设,通过全方位、无死角视频监控,完成对煤仓、装卸点、磅房等选煤厂重点工业场所区域的全面覆盖,有效实现了生产区域远程监管目的。

目前,随着智能化项目公路衡、铁路衡自动计量系统建设完成,结合轨道衡计量系统建设推进,太原选煤厂“天眼工程”集视频监控与精准计量为一体,实现了对所有重点生产区域计量系统的实时监控和管理,智能化项目推进取得明显成效。

太原选煤厂自动计量无人值守磅房,是现代选煤厂智能化建设的重

要代表项目,该项目通过集成先进的自动化技术、远程监控技术和数据处理技术,全面实现了磅房计量无人化管理和高效运行。整个系统以高度自动化控制模式,确保计量准确性,杜绝了人为操作失误因素,起到无人值守减人增效目的,对于提升效率、堵塞漏洞、防控风险等方面,作用突出,成效显著。

●姚丹 王晨

## 面对检查出的问题,我们应该这样做

安全是企业发展的基石,安全是企业和谐的乐章。没有安全一切都是零。作为煤矿企业,安全工作更是重中之重。面对各级各类安全检查中检查出的问题,我们煤矿人应该怎么做?是放任自流、听之任之,当太平官、睡安然觉,还是立行立改、真抓实干,做安全卫士、当矿山主人,这是两种态度,也将导致两种后果。

面对检查出的问题,我们要有战战兢兢、如履薄冰、如临深渊的危机感,要有“经常睡不着觉,半夜惊醒”的紧迫感,要有落实好“五个百分之百”的使命感,要有“一把手

是关键、干部作风是保障、现场管理是基础”的责任感,要心存敬畏、胸怀大局、主动作为,而不是让隐患过夜、问题搁浅、虚假整治。唯如此,抓安全才不是空谈,要安全才不是空想、能安全才不是空话。

面对检查出的问题,我们要有直面问题的胸怀,勇于正视问题,勇于担当责任,把问题想得多一点、深一点、全一点,主动作为、靠前指挥、举一反三,做到不退缩、不推诿、不躲闪,不等待观望,力戒推推不动,不推不动。要知道,隐患不会自动消除,问题不会自动清零,如果不整改,隐患问题就一直

存在。

面对检查出的问题,我们要以实际行动对标“作风提升年”目标,围绕“说实话、办实事、见实效”,切实改进作风、夯实安全基础,进一步提高认识、压实责任、强化举措、补齐短板、堵塞漏洞,以“时时放心不下”和“事事心中有底”担当履职尽责,真正让现场管理成为“劳动光荣”的放心地。

●屯宣评

短评

(上接1版)构建起上下贯通、衔接有效的联动“矩阵”,着力解决基层队组日常安全生产工作中的难点与堵点,为推动矿井高质量发展筑牢安全根基,真正将党的政治优势、组织优势转化为推动企业高质量发展的强大动能。

据了解,本次国企党建创新优秀案例征集推选活动由中国企业改革与发展研究会企业党建工作委员会和《国企》杂志联合主办,共收到1200多个案例,经过初步甄选、专家复审,最终有438个案例入选“第五届国企党建创新优秀案例”名单。

●韩若楠 史进